
Mílí deváťáci, čekají nás poslední dvě tělesa: válec (opakování z osmé třídy) a kužel. Tato cvičení budu chtít od všech, 

nějak vás musím ohodnotit na vysvědčení. Sice nějaké známky z prvního pololetí mám, ale budu přihlížet i k tomu, jak 

pracujete doma. Pošlete mi úkoly z tohoto souboru mailem nebo je můžete podepsané hodit do schránky na prvním 

stupni. Vypracujte do 14. 5. 

 

VÁLEC 

 

 

síť válce se skládá ze dvou kruhů a z obdélníku (plášť) 

Objem válce 

V = 𝑆𝑝 . v = π . r² . v 

𝑆𝑝…… obsah podstavy, což je kruh, obsah kruhu S = π . r² 

v…………výška válce 

r …………poloměr podstavy válce 

π ………. Ludolfovo číslo (čteme pí) π =  3.14 

 

Povrch válce 

S = 2 . 𝑆𝑝 +  𝑆𝑝𝑙= 2.π.r² + 2.π.r.v 

S……. povrch 

𝑆𝑝……obsah podstavy 

𝑆𝑝𝑙 …...obsah pláště 

v…………výška válce 

r …………poloměr podstavy válce 

 

 

plášť 

v 

2 . π . r 

obvod kruhu (podstavy) 

obsah tohoto obdélníku 

plášť 



Úlohy na procvičení: 

1) 

 

2) 

 

 

3)  

 

4)  

 

 

 



5) 

 

 

 

KUŽEL 

 

 

 

 



 

Objem kužele 

V = 
𝜋.𝑟2 .𝑣

3
 nebo někde uvidíte tento zápis stejného vzorce V = 

1

3
∙  𝜋 ∙ 𝑟2 ∙ 𝑣 

r..........poloměr podstavy kužele 

v ………. výška kužele  

 

Povrch kužele 

𝑆 =  𝜋 ∙ 𝑟2 + 2 ∙ 𝜋. 𝑟. 𝑠 

obsah podstavy 

           obsah pláště  

r ………… poloměr podstavy kužele 

s ……….. strana kužele 

 

Úlohy na procvičení: 

1) Vypočítejte objem a povrch kužele, pokud poloměr podstavy r = 6 cm a výška kužele v = 12 cm. 

2)  

 

 

 

 



3)  

 

4) Výška kužele je o 20 % větší než průměr podstavy kužele, který se rovná 10 cm. Vypočítejte: 

a) výšku kužele 

b) délku strany kužele 

c) objem kužele 

d) povrch kužele 


